

拜登日前在一场政治筹款活动中,称经济增长疲软的中国是“定时炸弹” 抹黑打压改变不了中国市场吸引力

新华社北京8月16日电 美国总统拜登日前在一场政治筹款活动中,称经济增长疲软的中国是“定时炸弹”。此前一天,白宫发布行政令设立对外投资审查机制,限制美国主体投资中国半导体等高技术领域。

美方持续唱衰中国经济,又如此忌惮中国进步之快而接二连三大“打”出手,其遏制中国崛起的险恶用心路人皆知。但不论是抹黑还是打压,都改变不了中国市场对全球投资者的持久吸引力。

德国《焦点》周刊说,当拜登唾沫横飞,宣布对中国采取一项又一项限制措施时,西方经济遵守着自己的规律。欧洲已经理解了“脱钩”这个词,欧洲经济正在与美国的政治指导方针“脱钩”,而不是如美国所希望的那样与中国“脱钩”。

中国市场一直没让全球投资者失望

过去几年,即便在保护主义抬头和全球疫情肆虐等不利条件下,中国市场也没有让全球投资者失望。根据中国外汇局测算,近5年来,中国的外商投资收益率为9.1%,远高于欧美的3%左右,也高于其他主要

新兴经济体。各大知名金融机构预计,今年中国经济将完成预期增长目标,这对外资利好。

资金、技术、人才全球流动,是市场规律支配的商业逐利行为使然,富有企业家精神和洞察力的投资者,会获得市场的回

馈。毕竟,收益才是决定全球资本流向的指挥棒,投资者会选择脚为投资目的地投票。

今年上半年,不少发达国家对中国投资保持了两位数乃至三位数的增长。其中,法国、英国、日本、德国对华投资分别增长

173.3%、135.3%、53%和14.2%。

体现在硬指标上,中国市场投资传奇并不鲜见。譬如,美国投资人巴菲特执掌的伯克希尔-哈撒韦公司自2008年起一直投资比亚迪,获得了约30倍的投资回报。

中国市场不可替代的活力和价值就摆在那里

过去10年,中国对世界经济增长的平均贡献率超过30%。在真金白银面前,包括不少美国企业在内的外国投资者,拒绝为美方扭曲市场的行为买单。毕竟,中国市场不可替代的活力和价值就摆在那里。

更深一层看,中国市场之

于世界的意义远超“造富”层面。包括德国宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐在内的不少西方商界人士都认为,中国市场不仅是销售市场,更是创新的先锋市场。

依托庞大的市场规模、完备的基础设施、不断优化的营商环境、日益深入的开

放战略,中国市场不仅是全球商家竞逐的市场,也成为新技术和新模式的孵化器、试验场、路演区和展示推广平台,兼具巨大商业价值和创新策源地属性。

在这里,大规模投资注入、创新试错,与市场反馈循环往复,不断激发技术升级、项目优

选、模式迭代,创造新市场、新需求,给企业、投资者和消费人群带来巨大红利。

今年上半年,即便在美方不遗余力打压下,在中国新设的外商投资企业仍多达2.4万家,增长35.7%。其中,高技术产业引资增长7.9%,占比提升3.9个百分点达到39.4%。

世界机器人大大会 在北京开幕

昨日,2023世界机器人大会在北京开幕,本次大会的主题为“开放创新 聚享未来”,包含论坛、博览会、机器人大赛等活动。

图为在2023世界机器人大会拍摄的仿NBA球星科比的仿生人形机器人人脸。据新华社



调查显示:久坐会带来更高健康风险

德国科隆体育大学和DKV健康保险公司近日发布的一项调查显示,德国人工作日平均每天坐约9.2小时,比2021年多半小时。调查报告提醒,久坐会带来更高健康风险。

受上述机构委托,咨询公司益普索于今年2、3月间电话调查2800名德国成年人的生活习惯,涉及运动、饮食、烟酒

消费和压力水平等,得出上述结果。在18岁至29岁人群中,工作日均坐着的时间超过10小时。

调查显示,不到四成受访者耐力和肌肉活动“达标”,符合相关建议量。

另外,只有17%的受访者在运动、营养、吸烟、饮酒和压力感知五个方面全部达到全

面健康生活的基准,这意味着他们得到足够的锻炼,饮食均衡,避免摄入尼古丁和酒精,且能够适应所遇到的任何压力。女性全部达标的情况略好于男性。

此次调查是科隆体育大学和DKV健康保险公司就德国人健康和运动行为联合开展的第七次调查。调查报告说,过

去7年来,德国人工作日久坐时间稳步增加,而久坐会增加罹患Ⅱ型糖尿病、肥胖症和高血压等疾病的风险。

DKV理事会主席克莱门斯·穆特说:“报告中的调查结果清楚地表明,德国人不愿意捍卫自己的健康。”报告呼吁民众“为了自己的健康挺身而出”。据新华社

天文学家发现比太阳表面的温度还高的天体

热木星向阳面最高温度达9500摄氏度

新华社耶路撒冷8月16日电 以色列魏茨曼科学研究所日前发布公报说,该所研究人员领衔的国际团队发现一个围绕恒星运行的热木星双星天体系统,其温度比太阳表面温度还要高。

热木星是指大小与木星相当,但温度极高、运行轨道

距其绕行恒星非常近的气态巨行星。

魏茨曼科学研究所等机构的天文学家通过欧洲南方天文台设在智利的甚大望远镜发现了这个热木星双星天体系统,距离地球约1400光年。

公报说,来自恒星的强烈辐射导致热木星表面温度极

高。研究人员根据这一双星系统的发光亮度计算其表面温度后发现,向阳面的温度约为7000至9500摄氏度,与质量是太阳两倍的类太阳恒星一样热。而其背阳面的温度也在约1000至2700摄氏度之间。太阳表面的温度约为5500摄氏度。

公报说,这一发现推动了极端紫外线辐射对行星大气层影响的研究。这种辐射在多种天体物理环境中发挥着重要作用,会导致气体蒸发和分子破裂,对恒星和行星演化产生影响。

该研究成果已发表在英国《自然·天文学》杂志上。

夏威夷野火 致大量宠物死伤失踪

新华社北京8月16日电 美国夏威夷州毛伊岛近日遭遇百年来“最致命”野火,不但造成百余人遇难,而且导致大量宠物猫、狗、鹦鹉、豚鼠等伤亡和失踪。

美联社15日援引毛伊善待动物协会工作人员凯蒂·香农的话报道,协会已经收容了大量从野火中逃生的宠物,“有鸡、鹦鹉、豚鼠、兔、狗、猫,甚至还有一头猪”。不少动物烧伤严重,例如一只宠物鸡的两只爪子均被烧伤,被医疗人员缠上厚厚的绷带。

在度假胜地拉海纳镇,初步估算仍有大约3000只宠物下落不明。

台风“兰恩” 两度登陆日本

今年第7号台风“兰恩”15日连续两次登陆日本,日本气象厅向鸟取县发布最高级别暴雨警报,呼吁灾区民众保护自身安全。

截至目前,“兰恩”已在日本造成多人受伤,其中一人重伤。受“兰恩”过境影响,日本本州岛中部和西部普降大雨。

日本气象厅观测到鸟取县正在遭遇数十年一遇的特大暴雨,随时可能发生山体滑坡、河水泛滥等重大灾害,当天下午向该县一些地区发布最高级别暴雨警报。截至15日18时30分,鸟取市佐治町24小时降雨量达489.5毫米,是自1982年有统计以来的最大降雨量。据新华社

涉嫌抢钱 德国柏林一警察被拘留

德国检方和警方15日说,柏林一名警察涉嫌以检查为名拦下一名驾车人并抢走他数万欧元现金,目前已停职、拘留。

检察官办公室和警方没有公开这名警察的姓名,仅说他现年48岁。警方14日从他住所和办公室搜查到证据。

德新社以警方为消息源报道,这名警察有一名同伙。7月19日临近午夜时,两人在柏林市高速公路上挥手拦下一名现年62岁的驾车人,这名警察当时已下班。

依据调查,他当时身着制服,携带警用武器,因此驾车老人以为这是一次普通的警方检查。据说检查期间,这名警察和同伙曾给老人戴手铐,把他带到警局车上,然后从老人车内拿走两部手机和超过5.7万欧元现金。老人随后收到一份“正式通知”,上面列有物品没收清单。然而,通知只字未提那笔现金。

目前尚不清楚老人携带大量现金的原因。柏林检察官办公室一名发言人说,这笔钱的来源也在调查之列。据新华社